

确保“十四五”开好局 以优异成绩庆祝建党100周年

要善于提高员工参与度

□段明钊

当前,各公司为确保完成经营任务,开展了形式多样的营销活动。但经分析考量,由于各公司比较注重活动方案的完整性、场地设备的便捷性,很少关注员工对活动的态度,经常出现组织者热情高涨,而员工缺乏干劲儿、被动应付的情况,导致活动事倍功半,甚至半途而废。

在开展营销活动前,组织者应对员工的岗位技能、文化程度、综合素质等进行了解分析,知晓员工关注点,找准活动切入口,不断提升员工参与度,确保活动质量。

首先,要把活动的目的、目标,以及对经营、收入的影响,用员工听得懂的语言、愿意听的方式,简捷明确地告知员工,让他们理解开展活动的必要性、紧迫性,以及与自身利益的关联性,以此统一思想、提高认识,把各项要求变成员工的自觉行动。

其次,向员工介绍活动方案时,应把机械式地宣读变为培训,让员工知道做什么、怎么做。同时,把方案做细、做实,让管理人员做难事、复杂事,让员工做明白事、简单事。

再次,建立激励机制,让员工知道应该做什么、不应该做什么,考核奖惩要简便易行。

最后,要事中监督、事后评估,形成闭环式管理机制。活动结束后,不仅要看活动本身的效果,而且要看对年度工作有无促进,帮助员工增强整体意识,提高参与度。

企业看台

Oil Marketing Weekly

萍乡石油

开展设备安全操作培训

本报讯 近日,江西萍乡石油组织库站人员开展设备安全操作培训,详细讲解设备设施功能、操作注意事项、应急处置方法等内容,并结合实际操作、讨论交流等方式,让学员深入了解并掌握设备设施的操作技能,提升库站安全生产管理水平。

(龙海英)

濮阳石油

学习新版《安全生产法》

本报讯 近日,河南濮阳石油市县两级主要负责人参加了当地应急管理局开展的“送新《安全生产法》到企业”教育实践活。活动中,参会人员学习了新版《安全生产法》,并表示将切实做到“把安全生产责任制落实到拿油枪、拧螺丝的人身上”,做守法合规经营的带头人。

(赵耀 马启民)

宜春石油

开展清凉度夏关爱行动

本报讯 8月,江西宜春石油围绕“我为群众办实事”实践活动,开展了清涼度夏关爱行动,每天为两座油库、147座加油站的414名员工送去一份西瓜、一碗绿豆汤,切实把对员工的关爱落到实处。

(聂凯)

宜昌石油

损耗率同比下降近三成

本报讯 8月初,湖北宜昌石油组织县公司分管负责人、数质量管理专家、加油站站长等人员召开节能降耗专项会议,就如何加强损耗管理展开讨论,从进货、销售、库存等方面查找问题,并在会后落实整改。截至目前,宜昌石油加油站损耗率同比下降近三成。

(张芸)

巴彦淖尔石油

配合当地部门打非治违

本报讯 近期,内蒙古巴彦淖尔石油配合当地应急管理局开展了“打非治违”专项行动,共查封非法橇装站两座、没收95号汽油4吨多,有效净化了当地成品油经营市场环境。

(张丽)



8月以来,江苏南通石油为29座“爱心服务站”增设餐饮、洗浴、住宿等服务项目,将原先仅为环卫工人、交警等户外劳动者提供服务的“爱心服务站”,打造成服务所有司机的“司机之家”,为客户带来更多便利。图为加油站员工为客户提供加热水。

秦茹 陈明军 摄影报道

湖北恩施石油通过跟踪客户用油情况、开拓站外销售市场、推进新增业务开展等一系列举措,助力成品油销售,前7个月成品油销售计划完成率及同比增幅全省第一

勤记勤跑跑来大户跑赢大势

□侯秋芳

面对成品油市场需求下滑的形势,湖北恩施石油通过跟踪维护客户、站外开发客户、引进多种业务等措施,助力成品油销售实现逆市增量。截至7月底,恩施石油成品油销售计划完成率及同比增幅均排名湖北石油第一。

勤记,小本子记出大生意

“杨站长,明天我还需要多加一车柴油。”“放心!我一定安排好。”挂断老客户李先生的电话,楚蜀加油站站长杨驰在一个翻旧了的小本上做了记录。

“6月10日,老客户李先生灌桶

4200升,每周用油3次。”7月15日,新开发客户秦先生首次灌桶5000升,有两处工地。”在这个写有“柴油客户加油登记簿”字样的小本上,字里行间都透露着做生意的好方法。

恩施石油要求各站加强客户档案管理,动态跟踪客户用油情况,并根据客户具体情况帮助他们解决难题,不断增强客户黏性。截至目前,恩施石油超额完成柴油销售计划任务。

“公路公司这周加油频次异常,比上周少了两次。”周例会上,班长胡丘琳向杨驰汇报客户本周用油情况。“中午我们到他们工地上看看。”杨驰决定与胡丘琳一起到现场了解具体情况。“挖掘机出故障了,这两天正在维修。你们天天都在关注我们,我们哪敢‘轻举妄动’啊!”公路公司

负责人刘先生调侃道。截至目前,楚蜀加油站无一客户流失,且新开发大客户4家。

勤跑,到站外开发大客户

“附近道路建设项目快要动工了,我了解到咱们旁边的砂场为这个工地提供砂石料。”一个月前的一天早上,七里坪加油站员工何光琼一到站,便向站长吴新华汇报走访客户时得到的信息。

“那还等什么,马上联系客户。”随后,吴新华与何光琼开启了长达一个多月的客户开发之路。“吴站长,你现在可是我们工地上常客,我一听见电话铃响,第一反应就是你打来的。这样吧,你帮我们准备6000升柴

油,明天早上7点我准时提油。”在多次电话联系、上门走访后,砂场负责人刘先生终于被吴新华的诚意所打动,决定在该站定点购油。

“开发客户没什么技巧,就是要坚持不懈的精神。”吴新华在看到上半年七里坪站柴油销售数据时高兴地对员工说。数据显示,该站新开发的柴油大客户用油量占柴油销量的1/3。

截至7月底,恩施石油各站通过勤跑市场大力开发客户,柴油销售计划完成率及同比增幅排名湖北石油第一。

出新,新业务带来大增量

“正愁到哪儿洗车呢,就看到加油站广告牌上的‘加油免费洗车’几个

字,就赶紧来了。”“去趟洗手间,油加满了,车也洗干净了,还免费,一举几得。”在石家沟加油站,两位客户闲聊起来,话语间满是对这座综合服务站的认可。截至8月底,该站日均洗车量200辆次,带动汽油枪售增量近5吨。

截至目前,恩施石油已经打造了11座集加油、购物、汽服、餐饮于一体的一站式综合服务加油站,带动洗车、购车、广告、保险等新增业务的同时,增强了顾客体验感,吸引了大批客户。截至7月底,恩施石油汽油销售计划完成率及同比增幅排名湖北石油第一。

经营方略



节能宣传周

志愿服务到一线

8月23日~8月29日是全国节能宣传周,安徽六安石油团委组织开展了以“节能降碳,绿色发展”为主题的宣传活动,12名青年志愿者分赴市县区加油站,向客户发放宣传折页、介绍节能知识,增强全民节能减排、绿色环保意识。图为志愿者向顾客介绍节能知识。

长城润滑油杯
新闻摄影竞赛

□樊春华

8月11日下午,湖北襄阳地区突降暴雨,持续近1个小时,降雨量超过200毫米,造成城区多处积水、道路中断。由于降雨集中造成汉江水位超高,小清河段出现决口。襄阳市政府立即抽调包括中国石化驻当地单位在内的部分企业组成抢险突击队,连夜用沙包加固小清河大堤。

襄阳石油客户经理张军便是抢险突击队队员之一。当天,张军站在水中一边用腿顶住沙包,一边喊:“快把木桩打在这里,不然沙包会被冲跑。”旁边一个50多岁的高个子队员立即将一根木桩插进泥土里,另一位抢险队员抡起手中的大铁锤一下将木桩楔在沙包旁。就这样,突击队在大雨中坚守了两个多小时,直到在小清河大堤上垒起了一道坚固的防护墙后,才到附近的一处建筑工地工棚里避雨休息。

休息时,张军递给高个子队员一瓶矿泉水,他们边喝水边聊天。张军得知,对方是某车桥厂厂长刘先生,两人越谈越投缘。当张军了解到这家车桥厂月均使用齿轮油20多吨时,便向刘先生推介长城润滑油。“你们中国石化是国有企业,产品质量没说的,就是价格有点高。”刘先生说。“你们也是咱襄阳市的大型企业,你们生产的车桥质量也是响当当的,一旦用到劣质齿轮油,肯定会给你们的企业造成负面影响,所以一定要选高品质的产品。你们厂齿轮油的用量比较大,我们可以给你们申请到大客户特惠价格。”张军诚恳地说。随后,双方就细节问题进行磋商,最终签订了长期用油协议。

8月21日上午,一辆载着20吨齿轮油的大货车开进了襄阳市某车桥厂。

“庆幸有你们
这些活雷锋”

□陈群养

8月16日,广东江门石油甘棠加油站员工吴伟枫在清洁洗手间时,发现洗手池台面上有个黑色大背包。她赶紧询问周围顾客,但无人认领。她将背包交给站长汪进琼,并一起在监控下查看点里面的物品。经清点,包内有12万元现金、一台笔记本电脑、一部手机、一张身份证及10张银行卡。由于没有找到联系电话,他们便报了警,让警方帮忙联系失主。

“你好,请问你们是否捡到一个黑色的背包?”约20分钟后,一名男子神色慌张地来到营业室问道。“是的,您包里都有什么东西?”汪进琼在仔细核对包内物品及对方身份信息后将包还给了对方。

据失主介绍,他们单位准备开展团建活动,1.2万元是刚从银行提取的活动经费。由于来去匆忙,他在上洗手间时将背包遗失,直到接到警察电话,才想起背包,便立即跑回来寻找。“如果活动经费丢了,下午单位的团建活动就无法正常开展了。庆幸中国石化有你们这些活雷锋,谢谢你们。”失主清点完包内物品后连连道谢。

管理前沿

草原深处的优质服务

□薛婷婷

郭勒石油开展“走进石化,放心加油”公众开放日活动,就顾客关注度较高的问题面对面答疑释惑。

开放日当天,锡林郭勒石油邀请自治区、盟市两级市场监管局、消费者协会等单位的工作人员,以及市民代表来到油库、加油站,向他们介绍油品来源、发油工艺及质量控制体系等情况,并承诺随时接受公众监督,切实维护广大消费者的合法权益。

建“司机之家”解客户难题

“以前想都不敢想的事,现在都变成了现实,这里有浴室、洗衣机、休息室,对于我们长途司机来说太方便了,

真得感谢中国石化。”太旗三站的老客户刘先生开心地说。

锡林郭勒石油坚持“以客户为中心”的理念,把解决长途司机休息难的问题当做“我为群众办实事”的一项重点工作来抓。他们紧紧围绕长途司机途中面临的停车、餐饮、休息、洗衣、淋浴等难题,积极推进建设“司机之家”建设,并按照微改造的思路,完成了对太旗二站、太旗三站、阿旗一站、苏右一站、苏右三站等5座站的改造。截至目前,5座站的柴油销量均实现同比增长。

从送货上门到送货上草原

“出了蒙古包就能买到好酒好水,

真方便。”牧民刘先生看到离蒙古包不远处刚搭建起来的易捷售货摊说。在“我为群众办实事”实践活动中,锡林郭勒石油延伸服务半径,将送货上门服务拓展为送货上草原。

8月初,苏尼特右旗举办了那达慕大会。锡林郭勒石油抓住契机,组织加油站员工带上卓玛泉、鹅露纸、赖茅酒等易捷商品来到草原,设立销售点,为客户提供购物便利。现场,员工向牧民发放传单、介绍加油站优惠政策,为顾客答疑解惑,指导他们办理加油卡,演示如何注册并绑定“一键加油”会员等。锡林郭勒石油员工将优质服务从加油站延伸至草原深处,受到牧民称赞。

多晚都能来加油购物

□周慧卓

郭勒石油开展“走进石化,放心加油”公众开放日活动,就顾客关注度较高的问题面对面答疑释惑。

为解决农户夜间加油不便的难题,郭勒石油在位于乡村的沙田等20座加油站安装了夜间服务门铃,由于夜间提供加油服务存在较大风险,郭勒石油严抓夜间安全管理,确保员工及加油站安全。他们为乡村站安装监控设备,确保全站无死角,并与公司应急指挥中心联网,当出现紧急情况时,应急指挥中心可在第一时间采取应急措施;在加油站关键区域加装报警器,当出现危险情况时,夜间报警器会自动响起;为加油站配备防爆设备,组织员工定期进行安全演练,以应对各种突发情况。

“加油枪的油从哪里来?”“为什么50升的油箱能加54升的汽油?”“如何正确选择柴油标号?”锡林郭勒石油自开展“我为群众办实事”线上征集意见活动以来,收到了上百条来自员工及顾客的问题、建议等。随后,锡林

63座加油站提供24小时服务

“这么早就开门营业了,太方便了。92号油,加满。”8月28日6时,准备进城办事的农户李先生来到湘桂站

加油。“我们站现在改为24小时营业了,您可以随时来加油。一会儿您加完油,可以到店里买点儿吃的、饮料。”站长梁西兰笑着说。“对于像我们这样早出晚归的人来说,真是好事,不用到处找加油站了。”李先生对全天候服务表示满意。

年初以来,郭勒石油根据客户需求,延长了部分加油站的营业时间,并在63座加油站推行24小时服务,除为客户加油、购物、充值、添加热水、便民药箱等常规服务外,还有有条件的加油站增加车辆停靠、洗浴、洗衣等服务。同时,各站根据所在区域消费情况,引进当地特色小吃、车辆养护用品等,为顾客提供多元化服务。

设加油站24小时人工服务专项奖励

“这个月夜间销量提升了不少,我们可以拿到900元销售奖励,再加上非油品销售奖励,这月能多拿1500